
Revija 92, 31.03.2009 Strana: 6

CARSKI REZ ZA KORUPCIJU

Autor:  J. D. LJUTIĆ

Predsednica građanske inicijative „Majka hrabrost", otvoreno o sopstvenom i iskustvima drugih žena, 
te ostalim problemima u srpskim porodilištima

Prošlonedeljni skup ginekologa, babica i sestara, upriličen u Institutu „Dr Milan Jovanović Batut" - na 
kojem su predstavljeni rezultati ankete sprovedene u 40 porodlišlita - samo je potvrdio da u ovom 
segmentu srpskog zdravstva nešto ozbiljno nije „zdravo". Jer, mada su istraživanje, tokom 
decembra prošle i januara ove godine, skupa sproveli Ministarstvo zdravlja i Gradanska inicijativa  
„Majka hranrost", isti rezultati različito se tumače, a Branka Stamenković, tvorac ove organizacije i 
njihovog sajta, za „Reviju 92" objašnjava u čemu se ogleda to neslaganje.
- Anketu smo osmislili zajedno, ali je Ministarstvo svoje listiće delilo ženama koje izlaze iz  
porodilišta, a mi smo je postavili na internet. Ispostavilo se da su „naše" сеnе znatno niže od 
„njihovih", mada je trend isti: žene su najzadovoljnije babicama, a najviše primedbi imaju na obuku 
za dojenje i nemogućnost da otac bebe prisustvuje porođaju - kaže Branka Stamenković, 
objašnjavajući kako se radi o početnim rezultatima, iz prva tri meseca koja je obeležila i „kilava" 
distribucija materijala.
Tako se i dogodilo da u velikim gradskim sredinama - kao što su Niš, Čačak, Kragujevac i neka 
porodllišta u Beogradu - anketni listići uopšte nisu ni deljeni , pa će merodavno biti tek ono što se 
bude moglo zaključiti sa većeg „uzorka". Već sada je, međutim, izvesno da ocene padaju što je veći 
broj anketiranih!
Tokom istog skupa, ministar Tomica Mosavljević ostao je kategoričan u uverenju da sve žene u Srbiji 
mogu, u bilo kоm porodilištu, kvalitetno i u najboljlm uslovima da se porode, bez da bilo kome daju 
mito. Podsetio je i da stotine ginekologa, babica i sestara konstantno unapređuju proces rađanja, ali 
da organizacija porodilišta i briga o trudnicama nije samo problem države ...
Branka Stamenković, opet, tvrdi da je sve to tačno samo u teoriji, a praksa je sasvim drugačija, pa 
je i ona - upravo zbog horora koji je sama doživela prllikom porođaja - odlučila se da o svemu 
progovori i javno, ne sluteći da će dobiti podršku velikog broja žena koje su imale slično iskustvo.
- Reakcija je bila žestoka, stizale su i gore priče, pa sam odlučila da ih sve sakupim i objavim na 
sajtu „Majka hrabrost". Verujte, ponekad pomislim da sam ja još i super prošla, kako sam mogla. 
Ipak, izbili su mi zub prilikom intubacije , dok sam bila pod totalnom anestezijom, pa sam sina 
dočekala sa oemehom kao iz Kusturičmih filmova. Onda se sestra na intenzivnoj nezi izdirala na 
mene zato što sam iskrvarila na posteljinu, pa nije htela da mi je zameni... Druga sestra na istom 
odeljenju lagala me je da krevet ne može da se iz polusedećeg podesi u ležeći položaj, pa sam dve 
noći spavala kao u automobilu! Ni oko dojenja mi niko nije pomogao, grudi su mi se upalile i jedva 
sam ih sredila, a onda sam posle porođaja, dobila i ovčije boginjje kojima sam se zarazila upravo u 
porodilištu -kaže sagovornica „Revije 92", oštro demantujući špekukcije da se finansiraju iz 
inostranstva, ali podsećajući da su njihova tri cilja jasno definisana u Peticiji koju su poslali ministru  
zdravlja.
Zahtevaju da se promeni ponašanje zaposlenih u porodilištu, da se osavremene zastareli i nehumani 
bolnički protokoli i uslovi te da se iskoreni korupcija. Peticiju je već potpisalo više od 5.000 žena, a 
potpisi se za sada prikupljaju samo posredstvom interneta.
- Bez obzira na nevericu ministra Milosavljevića, korupcija u porodilištima postoji, ali se o njoj malo 
javno govori. Tačnije, trudnice i porodilje izbegavaju da primaju kako im je neko tražio, pa su one 
dale mito. Plaše se, ali je sedam žena ipak skupilo hrabrost i imenovalo lekare iz tri porodilšta u  
Beogradu koji su im otvoreno tražili mito. Reč je o "Narodnom frontu", „Višegradskoj" i „Zvezdari", 
pa sam smatrala da direktori tih ustanova treba da saznaju imena prozvanih kolega. Kada sam to 
javno rekla, posle prošlonedeljnog skupa, zaista su mi prišli ljudi iz „Fronta" i iz Višegradske, te 
preuzell kovertu sa imenima, Iz „Zvezdare", na žalost, nikoga nije bllo - tvrdi osnivač GI „Majka 
hrabrost", objašnjavajud da i najavljeno uvođenje cenovnika za takozvane „vanstandarne usluge" 



smatraju svojevrsnom legalizacijom korupcije.
I zato što smatraju kako će porodilja, tako, uz prosečan mito od 500 evra samo morati da plati i 
dvadesetak hiljada dinara Ustanovi, predsednica i članice ove „pionirske" organizacije nisu baš 
omiljene među zdravstvenim radnicima u porodilištima.
- Ipak, svakodnevno dobijam mejlove podrške i od lekara, i od babica, i od sestara, a mnogo njih 
potpisalo je i našu peticiju. Naravno, ima i onih koji sve ovo doživljavaju kao napad i nisu otvoreni  
za saradnju, mada verujem da će se i to vremenom menjati na bolje. Uostalom, još mnogo treba 
učiniti i na iskorenjivanju „bele kuge", a poboljšanje uslova u porodilištima bitan je faktor. Koja će se 
žena pre odlučiti na drugo dete: ona koja iz porodilištima izađe sa lepim uspomenarna, ili ona koja 
ponese traume? To nije jedini i najvažniji , ali svakako jeste od važnijih činilaca. Na kraju, poručujem 
svim ženama, trudnicama i porodiljama da se ne predaju i izbore se za svoja prava. Ne dozvolite da 
budete žrtve lošeg tretmana u porodilištu. Zovite inspekciju Ministarstva zdravlja, ako treba i sa 
porođajnog stola - zaključuje Branka Stamenković.

Antrfile: 

Uvek postoji rizik

Dr Tomica Milosavljević smatra da prisustvo oca na porođaju jeste civilizacijsko dostignuće, ali to nije moguće 
obezbediti u svakom porodilištu jer „ne postoje uslovi".
Komentarišući davanje epiduralne anestezije porodiljama, ministar ističe da je treba davati isključivo po 
medicinskim indikacijama i ako to „preporučuju lekari" koji su, opet, i po tom pitanju podeljeni. Jer, jedna od 
stotinu trudnica može zbog epiduralne anestezije imati određene komplikacije pri porođaju, na primer pad 
krvnog pritiska...
Na okruglom stolu u „Batutu", ministar je rekao i da je neophodno shvatiti kako je porođaj „fiziološko stanje", 
ali da uvek „postoji izvestan rizik i za trudnicu, i za život koji rađa"!
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